



Миссия США при ОБСЕ

Девятая годовщина сбития самолета, следовавшего рейсом МН17 авиакомпании Malaysia Airlines

Выступление Временной поверенной в делах США Кэтрин Бракер
на заседании Постоянного совета в Вене
20 июля 2023 года

В прошлый понедельник исполнилось девять лет с момента сбития 17 июля 2014 года самолета, следовавшего рейсом МН17 авиакомпании Malaysia Airlines, над контролируемой Россией восточной Украиной. Соединенные Штаты присоединяются к другим государствам-участникам ОБСЕ в чествовании памяти всех 298 жертв. Среди них – 193 гражданина Нидерландов, 43 малайзийца, 27 австралийцев, 12 индонезийцев, 10 британцев, 4 бельгийца, 4 немца, 3 филиппинца, один новозеландец и один канадец. У одной из жертв было двойное гражданство США и Нидерландов. Мы еще раз выражаем наши глубочайшие соболезнования родным и близким всех, кто погиб в тот день.

В этом году чествование памяти жертв вновь проходит под сенью агрессивной войны России против Украины, которая включает военные преступления и другие злодеяния и нарушения, совершаемые российскими военнослужащими, в том числе продолжающееся насильственное перемещение и депортацию Кремлем украинских детей.

Необходимо обеспечить правосудие для пассажиров рейса МН-17, чьи жизни были бессмысленно оборваны. Также должно быть обеспечено правосудие для всех жертв российской агрессии против Украины и ее народа. В прошлом году Окружной суд Гааги признал трех представителей марионеточных сил России на востоке Украины виновными в причастности к сбитию самолета. Хотя это серьезный шаг на пути к правосудию, предстоит проделать еще большую работу для обеспечения того, чтобы все виновные в крушении МН-17 были привлечены к ответственности. Продолжающийся отказ России сотрудничать с международными усилиями по обеспечению подотчетности является еще одним примером ее вопиющего пренебрежения международным правом.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.